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سخنگوی شورای نگهبان:
جمهوریت و اسلامیت نظام قابل بازنگری نیست

سخنگوی شورای نگهبان تاکید کرد: جمهوریت و اسلامیت نظام قابل بازنگری 
نیست چراکه  تغییر چنین مواردی، ماهیت نظام سیاسی را تغییر می‌دهد.

به گزارش ایسنا، نشست علمی با موضوع قانون اساسی به مناسبت فرارسیدن 
روز بزرگداشت قانون اساسی با حضور‌هادی طحان‌نظیف، عضو حقوقدان و 

سخنگوی شورای نگهبان، در محل دانشگاه آزاد اسلامی شهرکرد برگزار شد.
جمهوریت و اسلامیت نظام قابل بازنگری نیست

طحان نظیف به جایگاه رفیع قانون اساسی اشاره کرد و گفت: قانون اساسی، 
قانون مادر است. مهم‌ترین آرمان‌ها و ارزش‌های یک ملت در این سند منعکس 
شده است. وقتی قانون اساسی می‌خوانیم، در کنارش، انگار تاریخ و سوابق 

تاریخی و آنچه بر این سرزمین و مردمانش گذشته را هم می‌خوانیم.
وی در ادامه اظهار کرد:  قانون اساسی برخی کشورها را که می‌خوانید، می‌بینید 
نسبت به ارتش و موضوعات نظامی خیلی با احتیاط برخورد کرده، یا در قانون 
اساسی برخی دیگر از کشورها نسبت به مقوله جمهوریت حساسیت به خرج 
داده شده است. در کشور ما هم همین موضوعات هست؛ جمهوریت و اسلامیت 
نظام قابل بازنگری نیست، چون تغییر چنین مواردی، ماهیت نظام سیاسی را 

تغییر می‌دهد.
 مردم درگیر فرآیند تصویب قانون اساسی بودند

سخنگوی شورای نگهبان با یادآوری فرآیند تصویب قانون اساسی در سال ۵۸، 
به مشارکت فعال مردم در آن مقطع اشاره کرد و گفت: بیش از ۴۰۰۰ پیشنهاد 
از سوی اقشار مختلف مردم، از فرهیختگان تا حوزویان به مجلس بررسی نهایی 
قانون اساسی ارسال شد. مردم درگیر این فرآیند بودند و مذاکرات مستقیم 
از صداوسیما پخش می‌شد. این عضو حقوقدان شورای نگهبان با اشاره به 
کارآمدی قانون اساسی در بحران‌ها تصریح کرد: مثال نزدیک آن، اتفاقی بود 
که برای ریاست محترم فقید کشورمان، آیت‌الله رئیسی افتاد. همه ناراحت و در 
حزن و اندوه بودند، ولی کسی با ابهامی مواجه نبود؛ چرا که قانون اساسی حتی 

برای چنین روزهایی پیش‌بینی‌های لازم را انجام داده است.
 یکی از ایرادات اساسی مطالبه کم اجرای قانون اساسی است

وی با بیان اینکه به همان اندازه که از این قانون فاصله گرفتیم، پیش نرفتیم، 
تصریح کرد: یکی از اشکالات ما این است که در کشور اساساً به این قانون کم 

مراجعه می‌کنیم، کم مطالعه‌اش می‌کنیم و کم مطالبه‌اش می‌کنیم.
وی در پایان از دانشجویان و نخبگان خواست تا با برگزاری رویدادهای 
شبیه‌سازی و مطالعه دقیق اصول قانون اساسی، در ترویج و فرهنگ‌سازی این 

سند ملی کوشا باشند.

شورای نگهبان

توضیح قوه قضائیه درباره اختلاف بین دانشجویان 
ایرانی و لبنانی

قوه قضائیه درباره پرونده اختلاف بین دانشجویان ایرانی و لبنانی در دانشگاه 
خواجه نصیر، توضیحاتی ارائه کرد.

قوه قضائیه اعلام کرد:
اخیرا برخی جریان‌های خبری که با همراهی رسانه‌های ضد انقلاب نیز ادامه 
یافته است، مدعی شده‌اند در پرونده‌ای مربوط به اختلاف بین دانشجویان 
ایرانی و لبنانی در دانشگاه خواجه نصیر، با یک تماس تلفنی قاضی دادگاه و 
رای پرونده تغییر کرده است. پیگیری ماجرا از دادستانی تهران نشان می‌دهد 
که اختلاف بین ۳ دانشجوی ایرانی و ۳ دانشجوی لبنانی رخ داده که در پی آن 

شکایتی در مرجع قضایی ثبت می‌شود.
در مراحل اولیه رسیدگی به پرونده ۲ دانشجوی ایرانی رضایت خود را اعلام 
می‌کنند. در ادامه رسیدگی به پرونده یک دانشجوی ایرانی که شاکی پرونده 

بوده و ۳ دانشجوی لبنانی برای انجام تحقیقات به دادسرا دعوت می‌شوند.
در زمان مراجعه به دادسرا، دانشجوی ایرانی اعلام می‌کند که در ازای دریافت 
مبلغ ۲۵ میلیون تومان رضایت می‌دهد. این دانشجو با دریافت ۲۵ میلیون 
تومان رضایت خود را اعلام و پرونده بسته می‌شود.  ادعاهای مطرح شده 
بر عدم احضار دانشجویان لبنانی و تغییر قاضی صحت ندارد و این پرونده با 
رضایت دانشجوی ایرانی به عنوان شاکی خصوصی و در ازای دریافت مبلغی 

مختومه شده است.

عدلیه

کنایه محمد مهاجری به قالیباف
محمد مهاجری خطاب به قالیباف نوشت: در جلسه ۹ آذر که در جمع اهالی 
رسانه سخنرانی کردید حضور نداشتم اما برخی از شرکت کنندگان کاملا چنین 
استنباط کرده‌اند که سخنانتان در آنجا انتخاباتی است. محمد مهاجری، فعال 
سیاسی اصولگرا، در کانال تلگرامی خود نوشت: »آقای قالیباف! باز هم برای 
انتخابات ریاست‌جمهوری کت و شلوار دوخته‌اید!؟ جناب رئیس‌محترم‌مجلس! 
در جلسه ۹آذر که در جمع اهالی رسانه سخنرانی کردید حضور نداشتم. ضمن 
اینکه اگر می‌بودم شاید برداشتم بدبینانه‌تر از این بود که در زیر می‌نویسم. برخی 
از شرکت کنندگان کاملا چنین استنباط کرده‌اند که سخنانتان در آنجا انتخاباتی 
است و دارید برای ریاست دولت‌پانزدهم کت و شلوار می‌دوزید. ممکن است 
اطرافیانتان برآشوبند و قسم بخورند که رئیس‌شان چنین قصدی نداشته. اما مهم 
برداشتی است که به وجود آمده، هر چند عامدانه یا ناشیانه آن را لو داده باشید!«

زیدآبادی:
مگر مذاکره‌ای در جریان است که سخنگو از بن‌بست 

آن سخن می‌گوید؟
سخنگوی وزارت خارجه در نشست خبری گفت موضوع هسته‌ای اساساً 

بن‌بست ندارد و ایران بر حقوق خود طبق معاهده منع اشاعه تأکید دارد.
احمد زیدآبادی تحلیل‌گر مسائل ایران در واکنش به اظهارات سخنگوی وزارت 
خارجه نوشت: »سخنگوی وزارت خارجه »ادعای بن‌بست در مذاکرات« را رد 

کرده و گفته است: »سخن گفتن از بن‌بست در مذاکرات وجاهت ندارد!«
هر چه اندیشیدم منظور آقای سخنگو از »مذاکرات« کدام »مذاکرات« است که 
ادعای بن‌بست آن وجاهت ندارد، به نتیجه‌ای نرسیدم. مگر اصلًا مذاکره‌ای در 
جریان است که ادعای بن‌بست یا عدم بن‌بست در آن محلی از اعراب داشته 
باشد؟ وضع الان به گونه‌ای است که اگر حتی روزنامه‌ها در بارۀ »مذاکره« 
چیزی بنویسند یا به آنان »تذکر« داده می‌شود و یا مورد هجوم رسانه‌های 
اصطلاحاً امنیتی قرار می‌گیرند. بعد در چنین شرایطی سخنگوی وزارت خارجه 
از »وجاهت نداشتن ادعای بن‌بست در مذاکرات« سخن می‌گوید! شاید هدفش 

از این صحبت‌ها، تأثیرگذاری بر روند صعوی بهای ارز و طلا بوده باشد!«

سوشیال

نماینده پیشین مجلس:
خطوط قرمز در تفویض اختیارات به استانداران 

روشن شود
نماینده پیشین مجلس ضرورت تعیین خطوط قرمز در تفویض اختیارات به 

استانداران را در تحقق اهداف آن لازم برشمرد.
احمد نیک‌فر در گفت‌وگو با ایسنا،‌ بر ضرورت تمرکززدایی از مرکز برای 
بهبود سطح خدمات‌رسانی در استان‌ها تاکید کرد و در عین حال لزوم حفظ 
یکپارچگی حاکمیت و رعایت خطوط قرمز امنیتی، سیاسی و اقتصادی در 

فرآیند واگذاری اختیارات به استانها را لازم برشمرد.
این عضو کمیسیون کشاورزی مجلس هفتم تصریح کرد: در حالی که اصل 
تمرکززدایی از مرکز و افزایش اختیارات استانداران می‌تواند به چابک‌سازی 
دولت و تسریع در ارائه خدمات به شهروندان کمک کند، تفویض اختیار باید با 
حفظ چارچوب‌های حاکمیتی انجام شود. وی توضیح داد که وظایف حاکمیتی، 
قابل واگذاری به بخش خصوصی یا حتی شرکت‌های دولتی نیست، اما می‌توان 
بخشی از اختیارات اجرایی را با رعایت حدود مشخص و چارچوب‌های حاکمیتی 
و قانونی به استانداران سپرد. نیک‌فر با اشاره به تجربه‌های گذشته، یادآور شد: 
استانداران به عنوان نمایندگان حاکمیت در استان‌ها نقش محوری در استانها 
دارند، اما دامنه اختیارات آنها نباید وارد حوزه‌های امنیتی، اطلاعاتی، سیاسی 
یا بخش‌هایی شود که نیازمند هماهنگی الزامی با دستگاه‌های ملی است. این 
موضوع به‌ویژه درباره استان‌های مرزی مهم است؛ جایی که تصمیمات اقتصادی 

و مدیریتی می‌تواند پیامدهای مستقیم امنیتی یا حتی فرامرزی داشته باشد.

دیدگاه

قالیباف:
رفع فیلتر تلگرام دنبال می‌شود

دومین نشست خبری دکتر رئیس مجلس شورای اسلامی 
با حضور بیش از ۲۵۰ نفر از خبرنگاران داخلی و خارجی 

برگزاری شد.
محمدباقر قالیباف در این نشست در پاسخ به سوال دیگری 
درباره فیلترینگ و استفاده از سیم کارت‌های سفید و رفع 
محدودیت‌ها گفت: فیلترینگ به شکل موجود را اشتباه 
می‌دانم. فیلترینگ در زمان بحران و حوادث و جنگ و 
حتی تا قطع اینترنت که در جنگ ۱۲ روزه بود، امر طبیعی 
و مشخص است که در همه دنیا هم رخ می‌دهد اما وقتی 
بحران و جنگ نیست، فیلترینگ به این شکل کار صحیح 

نیست.
وی در ادامه افزود: فیلترینگ می‌گوییم اما درصد بالایی 
از وی‌پی‌ان استفاده می‌کنند و این آسیب بیشتری وارد 
می‌کند. در این وضعیت شبکه مجازی ناامن بوده و امکان 

دسترسی‌ها و هک دشمنان بیشتر می‌شود.
قالیباف با اشاره به اینکه از آن طرف اگر فیلترینگ به 
همین شکل لغو شود اما حکمرانی در فضای مجازی 
نباشد، امکان‌پذیر نیست. خاطر نشان کرد: حکمرانی فضای 
مجازی فقط امنیتی نیست؛ بلکه بعد اقتصادی و اجتماعی 

و فرهنگی و مالی هم است؛ پس باید حکمرانی باشد.
وی در ادامه با اشاره به اینکه موضوع فیلترینگ در جلسه 
سران و شورای عالی فضای مجازی بحث شد و نهایتا طرح 
در شورای عالی فضای مجازی با ۳۲ بند آمده است گفت: 
این ۳۲ بند حکم حکمرانی در فضای مجازی را قطعی 
می‌کند و همزمان با پیش رفتن این حکمرانی، فضای 
مجازی باز می‌شود. این ۳۲ بند ترتیب و توالی دارد. بر 
همین اساس واتساپ رفع فیلتر شد و تلگرام هم دنبال 

می‌شود.
قالیباف همچنین در پاسخ به سوال دیگری درباره قانون 
عفاف و حجاب و اعتراض برخی از نمایندگان به توقف آن 
گفت: ما شاید ۷۲ ساعت قبل، جلسه‌ای که حداقل ۶۰ تا 
۷۰ نفر حضور داشتند، قریب به ۴ ساعت صحبت کردیم. با 
برادر عزیزمان صحبت کردیم و پاسخ گرفتند. از بلندترین 
منبر جمهوری اسلامی، مجلس را مسجد دانستند. از مناره 
این مسجد حرف‌هایی زده شده است. این تریبون متعلق 
به ملت است. گفتند خلاف قانون انجام شده. یا بنده خلاف 
قانون انجام دادم، یا ایشان حرف‌هایشان دقیق نیست، یا 

شعان خلاف قانون انجام داده است!
وی ادامه داد: مدعی‌العموم رسیدگی کنند و به‌طور جدی 
کار را پیگیری کنند. می‌گویند دبیرخانه خلاف قانون ابلاغ 
کرده است. حتماً دبیرخانه پاسخی برای این موضوع دارد. 
همه این مستندات را در جلسات جمعی و غیرعلنی توضیح 
داده‌ام. مطالبی را به نقل از رهبری بیان کردم. این حرف 

امروز کذب بود و باید دنبال شود.

حاجی دلیگانی:
قطع سهمیه بنزین خودروهای جدید 

خلاف قانون اساسی است
نماینده شاهین‌شهر در نطق میان دستور گفت: قطع 
سهمیه بنزین خودروهای جدید خلاف قانون اساسی و 

تبعیض است.
حسینعلی حاجی دلیگانی نماینده شاهین شهر در مجلس 
شورای اسلامی، در نطق میان دستور دیروز مجلس گفت: 

آقای رئیس! ببینید ما واقعاً در اداره کشور مشکل داریم.
به گزارش دانشجو، وی افزود: قانون بودجه مگر سند دخل 
و خرج نیست؟ مگر در آن نرخ ارز تعیین تکلیف نمی‌شود؟ 
برنجی که کیلویی ۶۰ هزار تومان دست مردم می‌آمد الان 
۱۲۰ تومان هم گیرشان نمی‌آید؛ چه جوابی داریم به مردم 

بدهیم؟ اینطوری می‌خواهیم قانون گذاری بکنیم؟
حاجی دلیگانی خاطرنشان کرد: راجع به مثلًا بنزین در 
جلسه انطباق شما چه گذشته است؟ ما مگر بند ۹ اصل 
سوم قانون اساسی را نداریم؟ مگر آنجا نیامده است تبعیض 
نباید باشد؟ پس چطور می‌گویند ماشینی که الان دارید به 
آن بنزین داده شود و ماشینی که بعداً می‌خرید بنزین داده 
نشود؟ قطع سهمیه بنزین خودروهای جدید خلاف قانون 

اساسی و تبعیض است.

استیضاح ۵ وزیر دولت پزشکیان 
کلید خورد

نایب‌رئیس مجلس گفت: امضاهای استیضاح ۵ وزیر به حد 
نصاب رسیده و استیضاح هرکدام از آن‌ها به جریان بیفتد 
رای می‌آورد. علی نیکزاد نائب رئیس مجلس شورای اسلامی، 
در برنامه بزنگاه با بیان اینکه الان امضاهای استیضاح ۵ وزیر 
از دولت چهاردهم به حد نصاب رسیده و هفته گذشته یا دو 
هفته گذشته در هیات رئیسه مفصل راجع به این موضوع 
بحث کردیم، گفت: دولت هم این موضوع را میداند و تمام 
تلاش این هست که حقی از مجلس و نمایندگان ضایع 
نشود. به گزارش خبرگزاری صدا و سیما، وی با بیان اینکه 
 استیضاح هر کدام از وزیران که به صحن مجلس بیاید 
رای می‌آورد افزود: اگر نصف به عاوه یک وزرا در طول 
کابینه استیضاح شوند یا استعفا بدهند و کنار بروند کل 
هیات دولت از حدنصاب می‌افتد و نظام دیدگاهش این 
است که کل هیات دولت در این چهار سال از حد نصاب 

نیفتد.

ظهوریان:
روند آزادی طبری از زندان 

غیرشفاف است
نماینده مردم مشهد در مجلس گفت: آزادی آقای اکبر 
طبری بدون توضیح اینکه پرونده ایشان دقیقا چه مسیری 
را طی کرد که حکم وی تغییر یافت و این مسئله ابهامات 
زیادی دارد. به گزارش ایلنا، میثم ظهوریان در نشست 
علنی رو گذشته )سه شنبه( مجلس شورای اسلامی طی 
نطق میان دستور خود با انتقاد از تاخیر در اجرای قانون در 
مورد بانک آینده گفت: در پرونده بانک آینده شاهد تاخیر 
در تصمیم گیری بودیم و متاسفانه امروز هم کوتاهی قوه 
قضائیه در رسیدگی به مقصرین اصلی و برخورد با افرادی 
که با تخلفات این باند مواجهه داشتند این برداشت را 
برای مجموعه متخلفین ایجاد کرده که میشود از جیب 
مردم زیان ساخت، پولشویی کرد،ریسک کرد و بعد هم 
هیچ تبعاتی متحمل نشد و به ریش مردم خندید. وی 
افزود: پرونده‌های دیگری نیز از این جنس وجود دارد 
که دارای ابهامات زیادی هستند، آزادی آقای اکبر طبری 
بدون توضیح اینکه پرونده ایشان دقیقا چه مسیری را طی 
کرد که حکم تغییر کرد و پرونده بابک زنجانی که بدون 
پرداخت کامل بدهی برای مسئولین بانک مرکزی و مدیران 

و نمایندگان شاخ و شانه می‌کشد غیر شفاف است.
نماینده مردم مشهد گفت: مفسدین بانک سرمایه از داخل 
بانک علیه بانک حکم می‌گیرند و پرونده‌هایی نظیر کرسنت 
که چندین میلیارد دلار برای مردم ضرر ساختند بلاتکلیف 
مانده و مجموع این اتفاقات عملا برداشت ناکارآمدی و عدم 
جدیت در برخورد با فساد را ایجاد می‌کند که نیازمند یک 

تغییر جدی در رفتار دستگاه قضایی دارد.

مجلس

بر  تأکید  با  دانشگاه  ژئوپلیتیک  استاد 
اقرار می‌کنند  اسرائیل  و  آمریکا  اینکه 
که ایران یکی از قدرت‌های موشکی 
سیستم  مطمئنا  گفت:  است،  جهان 
موشکی ایران خیلی بهتر از گذشته 
تقویت شده و من فکر می‌کنم اگر 
حمله‌ای به ایران صورت بگیرد، آنها هم 

ضربات کاری دریافت می‌کنند.
مشروح گفت‌وگوی جماران با عبدالرضا 

فرجی راد را در ادامه می‌خوانید:
آمریکا از لبنان درخواست کرده که 
موشک منفجر نشده در حمله اخیر 
رژیم صهیونیستی به ضاحیه را پس 
بدهد. به نظر شما چرا آمریکا نگران این 

موشک است؟
موشکی که گفته می‌شود ساخت آمریکا است 
و در ضاحیه عمل نکرده، از نوع ساح‌هایی 
است که آمریکا در اختیار اسرائیل قرار داده و 
اسرائیل هر روز جنوب بیروت یا همان ضاحیه 
را بمباران می‌کند. به این دلیل آمریکایی‌ها 
دنبال موشک عمل نکرده هستند که نگرانند 
این موشک که از نوع پیشرفته هم هست در 
اختیار رقبای ژئوپلیتیکی آمریکا مثل روسیه 
و به ویژه چین قرار بگیرد؛ هرچند که ایران 
هم تجربه دارد سال‌های قبل پهپاد آمریکایی 
را نشاند و مهندسی معکوس کرد و پهپاد 
قابل استفاده و خوبی تولید شد. لذا نگرانی 

آمریکایی‌ها بیشتر به این خاطر است.

یعنی نگران مهندسی معکوس هستند؟
بله. یعنی اگر بشود این موشک را خنثی 
کرد، نگران هستند که در اختیار ایران یا 
چین و روسیه قرار بگیرد. اگر ارتش لبنان 
که دارد فشاری را از سوی آمریکایی‌ها تحمل 
می‌کند، این را تحویل ندهد یا احتمالا به 
حزب‌الله فشار نیاورد برای اینکه این موشک 

عمل نکرده در اختیار آنها قرار بگیرد.
اما این قضیه ارتباطی به موشک‌های در 
اختیار حزب‌الله ندارد. بسیاری از آنها را 
اسرائیل به طور روزانه بمباران می‌کند و در 
جنگی که پارسال هم در گرفت، تعدادی از 
موشک‌ها بمباران شد و از بین رفت. اما هنوز 
تعداد قابل توجهی در اختیار حزب‌الله هست 
که الآن با توجه به حملات روزافزون رژیم 
صهیونیستی، حزب‌الله در حالتی قرار گرفته 
که آیا پاسخ رژیم صهیونیستی را بدهد یا 

ندهد.
بالأخره در لبنان فشارها زیاد است و با 
توجه به اینکه نماینده سازمان ملل هم در 
مصاحبه‌ای اعلام کرد که اسرائیل هر روز 
دارد آتش بس را نقض می‌کند، نه تنها فشار 
بر حزب‌الله و مردم لبنان را افزایش داده و 
تلفاتی را به وجود می‌آورد بلکه هم ارتش 
لبنان و هم نیروهای سازمان ملل رو تحت 
فشار قرار داده، اگر اسرائیل حملاتش را ادامه 
بدهد این امکان هست که حزب‌الله هم با 
موشک‌ها یا پهپادهایی که در اختیار دارد 

عکس‌العمل نشان بدهد. اما الآن صلاح بر این 
دیده که بردباری کند و اقدامی انجام ندهد تا 

مسائل داخلی لبنان هم تشدید نشود.
من فکر می‌کنم الآن هم دولت لبنان و هم 
حزب‌الله و عمل تحت فشار هستند و بالأخره 
دارند مشورت می‌کنند. دولت لبنان تقاضای 
گفت‌وگو با اسرائیل کرده و هنوز پاسخی 
نشنیده است. اسرائیل هم در واقع با حمایت 
آمریکا این حملات را انجام می‌دهد. قبلا هم 
اخطار داده بودند که اگر حزب‌الله خلع سلاح 
نشود، تا قبل از پایان سال میلادی، اسرائیل 

حملاتی را آغاز می‌کند.
 اشاره داشتید که آمریکایی‌ها نگران 
توسط  موشک  این  معکوس  مهندسی 
ایران هستند. آنها همیشه نگران توان 
موشکی ایران بوده‌اند و الآن هم با 
توجه به ارتباط ایران با دولت لبنان، 
آنها تشدید شده است.  نگرانی  این 
اهمیت توان موشکی ایران و نگرانی 
آمریکایی‌ها از این توان را چطور ارزیابی 

می‌کنید؟
نه تنها آمریکایی‌ها، اسرائیلی‌ها اقرار می‌کنند 
که ایران یکی از قدرت‌های موشکی جهان 
است و بعد از جنگ ۱۲ روزه هم روی این 
مسأله کار کرده و موشک‌های تهاجمی‌تر و 
کوبنده‌تری در اختیار گرفته است. با توجه 
به جنگ ۱۲ روزه که موشک‌های ایران اثرات 
مخرب خودش را روی مراکز نظامی اسرائیل 

گذاشت، طبیعتا آنها می‌دانند این بار هم اگر 
حمله کنند، این موشک‌ها پرتاب خواهد شد. 
اگر تا حالا هم حمله نشده به خاطر میزان 
اثرگذاری موشک‌هایی است که از داخل 
ایران به سمت اسرائیل پرتاب می‌شود و الّ تا 
حالا چندین بار علیه ایران حمله انجام داده 

بودند.
بنابراین تنها عامل بازدارنده‌ای که مانع شده 
آمریکا و اسرائیل حملاتی انجام بدهند، 
همین مسأله موشکی است. البته آنها هم 
کار و تجسس می‌کنند که پایگاه‌های ما کجا 
است که بتوانند یک عمل غافلگیرانه مجدد 
انجام بدهند؛ من تصور نمی‌کنم موفق شوند. 
چون جنگ ۱۲ روزه ثابت کرد که ایران باید 
دقت بیشتری داشته باشد و طبیعتا این بار 
آشیانه‌های موشکی خودش را در یک منطقه 
پراکنده قرار داده که دشمن نتواند ضربات 

کاری به آنها بزند.
سیاست‌های دفاعی کشور در این زمینه 

را چطور ارزیابی می‌کنید؟
جنگ ۱۲ روزه نشان داد علی‌رغم ضرباتی 
که در چهار روز اول خورده شد، سریع 
توانستند تحرک نشان بدهند و از روز چهارم 
دشمن این برداشت را کرد که دارد زمین 
بازی را می‌بازد و به تدریج که حملات 
اضافه و موشک‌های جدیدی وارد کارزار 
شد، نهایتاً بعد از ۱۲ روز به درخواست آتش 
بس منتهی شد. بنابراین، به نظر من حتما 
از تجربیات و نقاط ضعف جنگ ۱۲ روزه 
استفاده شده و هم از نظر اطلاعاتی و هم 
از نظر موشکی هوشیاری بهتر و بیشتری به 
دست آورده‌اند و سیستم دفاعی خودشان را 
هم تقویت کرده‌اند. اما سیستم دفاعی کار 
طولانی مدت است و با توجه به ضرباتی که 
در روزهای اول و دوم جنگ زده شد، به این 
راحتی نمی‌شود آن را تقویت کرد. به ویژه که 
اسرائیل از آخرین مدل اف ۳۵، اف۲۲ و غیره 
استفاده می‌کند که معمولاً وارد خاک ایران 
نمی‌شوند. یا از وضعیت غافلگیری استفاده 
کرده که این بار سخت است بتوانند از این 
وضعیت استفاده کنند. اما موشک‌هایی از 
هواپیمای پیشرفته شلیک می‌شود که ممکن 
است دوباره هم صدمه بزنند؛ اما به راحتی 
دفعه قبل نیست و طبیعتاً ایران ضعف‌های 
سیستم دفاعی خودش را برطرف کرده است. 
مطمئنا سیستم موشکی ایران خیلی بهتر از 
گذشته تقویت شده و من فکر می‌کنم اگر 
حمله‌ای به ایران صورت بگیرد، آنها هم 

ضربات کاری دریافت می‌کنند.

سخنگوی قوه قضائیه با اشاره به پرونده 
شبنم نعمت زاده و عدم بازگشته او به 
زندان پس از جنگ ۱۲ روزه، گفت: 
وثیقه وی که ملکی در تهران به 
است،  تومان  میلیارد   ۹۰ حدود  ارزش 
اجرایی  عملیات  و  ضبط  مرحله  در 
قرار دارد. رأی محکومیت قطعی و در 
مرحله اجراست و هیچ پرونده‌ای برای 

وی منجر به برائت نشده است.
به گزارش ایسنا، اصغر جهانگیر در نشست 
خبری دیروز )سه شنبه( ضمن تبریک روز 
مجلس و فرارسیدن سالگرد شهادت شهید 
مدرس گفت: مجلس در نظام جمهوری 
اسامی یک رکن برجسته و شایسته 
در ساختارسازی و قانون سازی است و  
نقش بسیار برجسته ای را ایفا می‌کند و 
نمایندگان می‌توانند در همه امور کشور 
دخالت کنند و این امر نشان می‌دهد که 
نظام ما نظام دینی مبتنی بر مردم سالاری 

است.
اقدامات سازمان بازرسی درباره آلودگی هوا

وی درباره آلودگی هوا گفت: آلودگی هوا 
برنامه‌های کشور را با اختلال روبرو کرده 
است. مساله الودگی یکی از مسایل مهمی 
است که متاسفانه سال‌های زیاد، کشور با 
آن روبرو بوده است. هر سال با شروع فصل 
سرما آلودگی در شهرهای مهم خود را  

نشان می‌دهد. 
وی ادامه داد: سازمان بازرسی ۲۷ نامه 
هشداری و بیش از ۱۰۰ مکاتبه با 
دستگاه‌های مختلف انجام داده و بخشی 

منجر به نتیجه شده است.
وی ادامه داد: از جمله اقدامات انجام شده  
برنامه  کیفی‌سازی سوخت و انطباق حدود 
۹۰ درصد سوخت کشور با استاندارد 
ملی، عرضه نفت کوره با سولفور کمتر به 
نیروگاه‌ها، صدور مجوز ورود سازمان ملی 
استاندارد به انبارهای سوخت و عملیاتی 
شدن سامانه معاینه فنی موتورخانه‌ها 
مطابق ماده ۱۷ قانون هوای پاک بوده است.
سخنگوی قوه قضائیه تاکید کرد: همه 
دستگاه‌ها موظف به اجرای تکالیف خود در 
زمینه هوای پاک هستند و در صورت قصور، 
پرونده قضایی تشکیل و برخورد لازم صورت 

خواهد گرفت
سخنگوی قوه قضائیه تاکید کرد: همه 
دستگاه‌ها موظف به اجرای تکالیف خود در 
زمینه هوای پاک هستند و در صورت قصور، 
پرونده قضایی تشکیل و برخورد لازم صورت 

خواهد گرفت.
 سه تا ۱۰ سال حبس برای آتش 

زدن عمدی جنگل‌ها
سخنگوی قوه قضائیه با اشاره به  
استان  آتش‌سوزی جنگل‌های هیرکانی در 
مازندران  گفت: این جنگل‌ها سابقه تمدنی 
چند هزار ساله دارند و آتش‌سوزی اخیر 
باعث تاثر نه تنها ایرانیان بلکه جامعه 
جهانی شد. پرونده‌ای برای بررسی تقصیر 

احتمالی افراد در این حادثه تشکیل شده 
است و پس از مشخص شدن میزان قصور، 
نتایج اطلاع‌رسانی خواهد شد و برخورد 

قانونی انجام خواهد شد.
جهانگیر تأکید کرد: آتش زدن عمدی 
جنگل‌ها طبق قوانین کشور مجازات 
سنگینی دارد و حبس سه تا ۱۰ سال را 
به دنبال خواهد داشت. هر کسی که با 
هدف خدمت به دشمنان یا اهداف شوم 
دیگر، به صورت عمدی جنگل‌ها را به آتش 
بکشد، علاوه بر پیگرد قضایی، با قاطعیت با 
او برخورد خواهد شد. ما اجازه نمی‌دهیم 
این سرمایه ملی بی‌جهت از بین برود و 
رسیدگی به پرونده‌ها بدون اغماض ادامه 

خواهد داشت.
ابطال ۵۳۰ هزار کارت سوخت غیرمجاز

سخنگوی قوه قضائیه با اشاره به اقدامات 
دستگاه قضایی در مبارزه با قاچاق سوخت 
گفت: در استان هرمزگان، دستورالعمل 
۲۴ ماده‌ای پیشگیری و مقابله با قاچاق 
سوخت توسط ریاست قوه قضائیه ابلاغ 
شده و اقدامات عملیاتی نظیر پایش 
لحظه‌ای و مدیریت هوشمند زنجیره تأمین 
فرآورده‌های نفتی اجرایی شده است. از 
ابتدای سال جاری تا ۱۳ آبان، ۷۱۶ پرونده 
قاچاق سوخت و قاچاق سازمان‌یافته در 
دادگستری استان هرمزگان تشکیل شده و 
پرونده‌های مشابهی در سازمان تعزیرات در 

حال رسیدگی است.
جهانگیر ادامه داد: اجرای سیستم‌های 
میترینگ نفت خام در پالایشگاه نفت 
بندرعباس و پالایشگاه ستاره خلیج فارس، 
اندازه‌گیری گاز مایع تولیدی در پالایشگاه 
خلیج فارس و اسکله شهید باهنر و 
شناسایی و ابطال قریب به ۵۳۰ هزار کارت 
سوخت غیرمجاز از اقدامات ریشه‌ای در 

هرمزگان بوده است.
سخنگوی قوه قضائیه تأکید کرد: دستگاه 
قضایی با تمام توان برای جلوگیری از قاچاق 
سوخت و برخورد با شبکه‌های سازمان‌یافته 
در سراسر کشور عمل می‌کند و این موضوع 

همچنان در دستور کار جدی قرار دارد.
چرا مدیران بانک آینده بازداشت نشدند؟

جهانگیر در پاسخ به سوالی مبنی بر اینکه 

در نشست قبلی از احضار و تفهیم اتهام به 
مدیرعامل و رئیس هیات مدیره بانک آینده 
خبر دادید و اینکه برای آنها قرار وثیقه 

صادر شده است. 
علت اینکه برای این اشخاص قرار سنگین‌تر 
یعنی بازداشت صادر نشده چیست؟ گفت: 
مدیرعامل و هیات مدیره‌ای که پرونده شان 
تحت رسیدگی قرار گرفته است از جمله 
کسانی هستند که در سالهای اخیر و پس 
از اینکه مشکلات بانک‌آینده مطرح شد به 
عنوان سرپرست منصوب شدند و وضعیت 
غیرقانونی ادامه یافت و اعتراضی که قبلا بود 
در خصوص اضافه برداشت از بانک‌مرکزی 

در دوره مدیریت آنها ادامه یافت.
وی افزود: در همین رابطه  سازمان بازرسی 
پرونده‌ای را  تشکیل داد  و دوره مدیریت 
آنها محدود  به چند سال اخیر بود و 
متهمین هیچ گونه انتفاع شخصی از بانک 
آینده نداشتند و اداره امور را  از طریق 
ضوابطی که بانک‌مرکزی داده بود دنبال 
می‌کردند که از این ضوابط تخطی کردند و 
پرونده  تشکیل  شد و در شعبه بازپرسی در 

حال رسیدگی است.
وی افزود: هر بانک‌ دیگری که نسبت به 
حقوق مردم تخلف کند، دستگاه قضایی به 

وظیفه قانونی خود عمل می‌کند.
 آخرین وضعیت پرونده شبنم

نعمت زاده
 سخنگوی قوه قضائیه درباره اظهارات اخیر 
وکیل شبنم نعمت‌زاده مبنی بر نقض حکم 
موکل و وضعیت سامتی وی گفت: کسی 
که اظهار نظر می‌کند باید مستند باشد و 
دلیل خود را ارائه دهد. آنچه از دادگستری 
استان تهران دریافت کردیم، نشان می‌دهد 
پرونده در اجرای دادسرای عمومی و انقلاب 
ناحیه ۳۲ تهران ویژه جرایم اقتصادی در 

جریان است.
وی افزود: بر اساس دادنامه سال ۹۸ 
شعبه سوم دادگاه ویژه رسیدگی به 
جرایم اقتصادی، شبنم نعمت‌زاده به دلیل 
مشارکت در اخلال در نظام اقتصادی از 
طریق فروش محصولات دارویی به ۲۰ سال 
حبس، ۷۴ ضربه شاق در انظار عمومی، 
محرومیت دائم از خدمات دولتی و پرداخت 

بیش از یک هزار میلیارد ریال به صورت 
تضامنی با محکوم‌علیه دیگر، احمدرضا 

لشکری‌پور محکوم شد.
وی تاکید کرد: خانم نعمت‌زاده پس از 
اعطای مرخصی، غیبت کرده و این علی‌رغم 

اخطارها است. 
وثیقه وی که ملکی در تهران به ارزش 
حدود ۹۰ میلیارد تومان است، در مرحله 

ضبط و عملیات اجرایی قرار دارد. 
در پرونده ایشان یک نوبت درخواست اعاده 
دادرسی پذیرفته شد، اما مجدداً با اعمال 
ماده ۴۷۷ مردود اعلام شد. رأی محکومیت 
قطعی و در مرحله اجراست و هیچ پرونده‌ای 

برای وی منجر به برائت نشده است.
جهانگیر در پایان خطاب به وکلا گفت: 
اظهار نظر وکلا باید مستند و مطابق قانون 
باشد. نشر اطلاعات خلاف واقع و شایعات 
باعث تشویش اذهان عمومی می‌شود و 
برای وکیل شبنم نعمت‌زاده پرونده قضایی 

تشکیل شده است.
 تاثیر فوت متهم در پرونده ازگل

سخنگوی قوه قضائیه در پاسخ به سوالی 
در پاسخ به سوالی مبنی بر اینکه با توجه 
به فوت یکی از متهمان پرونده ازگل، روند 
پرونده به چه صورتی است، گفت: پرونده 
در حال رسیدگی است و دنبال می‌شود. 
نسبت به آن کسی که فوت کرده اگر 
اتهامی متوجهش بوده قرار موقوفی صادر 
می‌شود. قانون به این صورت است که 
نسبت به فردی که فوت می‌شود قرار 
موقوفی )تعقیب( صادر می‌شود ولی از 
نظر مالی مسائل مالی مفتوح خواهد بود 
و پیگیری لازم صورت می‌گیرد؛ یعنی آن 
بخش کیفری کار متوقف می‌شود اما بخش 
حقوقی کار ادامه پیدا خواهد کرد و در این 
خصوص هم پرونده ادامه پیدا می‌کند. 
رسیدگی به وضعیت سایر متهمان پرونده 

در حال پیگیری است.
 پویش اقدام حقوقی

علیه روحانی
وی در پاسخ به سوالی درباره راه‌اندازی 
پویشی برای رسیدگی حقوقی به اقدامات 
آقای روحانی و ظریف در برجام و بعد از آن 
صورت گرفت راه اندازی شده است اقدام 
قوه قضائیه در این باره چیست؟ گفت: با 
پویش که نمی‌شود کسی را محاکمه کرد. 
کارهای کیفری با پویش قابل پیگیری 
نیست و در این زمینه پرونده‌ای تشکیل 

نشده است.
سخنگوی قوه قضائیه در پاسخ به سوالی 
درباره بازداشت ۷ بازیگر سینما و آزادی 
برخی از آنها با وثیقه اظهار بی اطلاعی کرد.
سخنگوی قوه قضائیه درباره اتمام مهلت 
بدهی بابک زنجانی گفت: از سوی قوه 
قضائیه برای بدهی مهلت داده نشده است. 
شرکت نفت با ایشان توافق کرده و باید 
بپرسیم دو ماه مهلت داشت به چه نتیجه‌ای 

رسیده است.

عبدالرضا فرجی راد تشریح کرد

اقرار آمریکا و اسرائیل به قدرت‌ موشکی ایران

در نشست خبری سخنگوی قوه قضائیه مطرح شد

از تبرئه نشدن شبنم نعمت زاده تا تاثیر فوت متهم در پرونده ازگل


